
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลคอกช้าง  ครั้งแรก 
วันอังคาร ที่  4   เดือน   มกราคม   พ.ศ. 2565  

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลคอกช้าง 
เวลา 10.00 น. 

*************************** 

ผู้มาประชุม 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชือ่ หมายเหตุ 
1 นายพศิน  นาชัยโชติ นายอำเภอสระใคร พศิน  นาชัยโชติ  
2 นางรัตยา   ธรรมวัตร ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล รัตยา   ธรรมวัตร  
3 นายไสว  ชาวสระใคร สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 1  ไสว  ชาวสระใคร  
4 นายสุนทร   พันละเกตุ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 2 สุนทร   พันละเกตุ  
5. นายประเสริฐ  สิมมาหลวง สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3 ประเสริฐ  สิมมาหลวง  
6 นายกลิ้ง   บัวเปื่อย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 กลิ้ง   บัวเปื่อย  
7 นายสุพัตตรา  ใสสะอาด สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 5 สุพัตตรา  ใสสะอาด  
8. นายอุทิตย์   กุลมาตย์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 6 อุทิตย์   กุลมาตย์  
9 นายสมเดช  ผ่องสีงาม สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7 สมเดช  ผ่องสีงาม  

10. นายสมจิต  ศรีสงคราม สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8 สมจิต  ศรีสงคราม  
11 นายสมบัติ  ใสสะอาด สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 9 สมบัติ  ใสสะอาด  
12 นางรุ่งลาวรรณ  หารินไสล สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 10 รุ่งลาวรรณ  หารินไสล  
13 นายสุทัศ  นิละกุล สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 11 สุทัศ  นิละกุล  
14 นายเกษร   อินกง สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 12 เกษร   อินกง  
15 นายวิลัย   สาธินันท ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13 วิลัย   สาธินันท์  

ผู้ไม่มาประชุม 
 - ไม่มี - 
เริ่มประชุมเวลา  10.00  น. 

นางรัตยา  ธรรมวัตร    เรียน ท่านนายอำเภอสระใคร /ท่านนายกองค์การบรหิารส่วนตำบลคอกช้าง   
ทำหน้าที่เลขานุการสภาฯ (ชั่วคราว)   หัวหน้าส่วนราชการ   ทุกท่าน  และท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน 

ตำบลคอกช้าง ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ขณะนี้เวลา   10.00  น. ได้ตรวจนับ
จำนวนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลคอกช้าง ที่ได้ลงชื่อในสมุดลงเวลา
และท่ีนั่งอยู่ในที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลอันทรงเกียรติแห่งนี้ 
จำนวน 13  คน ครบองค์ประชุม ลำดับต่อไป ขอเรียนเชิญ ท่าน พศิน  นาชัยโชติ  
นายอำเภอสระใคร  ได้จุดเทียน ธูป บูชาพระรัตนตรัย  เรียบร้อยแล้ว 

นางรัตยา  ธรรมวัตร    อ่านประกาศอำเภอสระใคร  เรื่อง กำหนดประชุมสภาองค์การบริหารส่วน 
ทำหน้าที่เลขานุการสภาฯ (ชั่วคราว)   ตำบลคอกช้าง  ครั้งแรก   
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    ตามที่คณะรัฐมนตรีได้มีมติเห็นสมควรให้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่นและ 
ผู้บริหารท้องถิ่นขององค์การบริหารส่วนตำบล และคณะกรรมการการเลือกตั้งได้มี
ประกาศกำหนดให้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลและนายก
องค์การบริหารส่วนตำบล เมื่อวันที่ 1 ตุลาคม 2564 และผู้อำนวยการการเลือกตั้ง
ประจำจังหวัดหนองคาย  ได้เห็นชอบให้ผู้อำนวยการการเลือกตั้งประจำองค์การบริหาร
ส่วนตำบล ประกาศให้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลและนายก
องค์การบริหารส่วนตำบล ในวันที่  28 พฤศจิกายน 2564 และการจัดการเลือกตั้ง
ดังกล่าวได้เสร็จสิ้นไปแล้ว นั้น  

 บัดนี้ คณะกรรมการการเลือกตั้งได้มีมติเห็นชอบให้ประกาศผลการเลือกตั้ง
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลคอกช้าง จำนวน 13 คน แล้ว 

 นายอำเภอสระใคร จึงอาศัยอำนาจตามความนัยมาตรา 48 แห่งพระราชบัญญัติ
สภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม และข้อ 6 
ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
และที่แก้ไขเพ่ิมเติม จึงกำหนดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลคอกช้าง ครั้งแรก 
ในวันที่ 4 มกราคม  2565 เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
คอกช้าง   
 ในลำดับต่อไป ขอเรียนเชิญท่าน พศิน  นาชัยโชติ  นายอำเภอสระใคร ได้กล่าว
เปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลคอกช้าง ครั้งแรก ค่ะ ขอเรียนเชิญ ค่ะ 

นายอำเภอสระใคร  เรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลคอกช้าง ท่านสมาชิกสภาองค์การ 
บริหารส่วนตำบลคอกช้าง และท่านผู้มีเกียรติที่เคารพทุกท่านครับ  ตามที่ได้มีการ
เลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลและนายกองค์การบริหารส่วนตำบล    
เมื่อวันที่ 28 พฤศจิกายน 2564 ที่ผ่านมา บัดนี้ คณะกรรมการการเลือกตั้งได้มีมติให้
ประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลคอกช้าง จำนวน 13 คน  
และนายกองค์การบริหารส่วนตำบล จำนวน 1 คน แล้ว ในโอกาสนี้ขอแสดงความยินดี
กับทุกท่านที่ผ่านการเลือกตั้ง และได้รับความไว้วางใจจากพ่ีน้องประชาชนให้มาเป็น
ตัวแทนทำหน้าที่ ในการบริหารกิจการองค์การบริหารส่วนตำบลคอกช้าง ซึ่งนับวันเรา
ต้องยอมรับกันว่าองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจะมีบทบาทสำคัญยิ่ งต่อการดูแลแก้ไข
ปัญหาความเดือดร้อน และความเป็นอยู่ของพ่ีน้องประชาชน และสมาชิกสภาท้องถิ่น
เป็นผู้มีบทบาทต่อการบริหารท้องถิ่นมากยิ่งขึ้นตามลำดับ สภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลคอกช้าง  ก็คือฝ่ายนิติบัญญัติ ซึ่งต้องทำหน้าที่ในการพิจารณาข้อบัญญัติซึ่งใช้
บังคับในส่วนที่เกี่ยวข้องกับการปฏิบัติงานขององค์การบริหารส่วนตำบล ไม่ว่าจะเป็น
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย หรือข้อบัญญัติอ่ืน ๆ ต้องทำหน้าที่ในการพิจารณา
เห็นชอบแผนพัฒนา ซึ่งเป็นกรอบและแนวทางในการทำงาน พัฒนาพื้นที่ในทุก ๆ 
ด้าน และทำหน้าที่ในการควบคุม ตรวจสอบการทำงานของฝ่ายบริหาร  
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 ดังนั้น สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลคอกช้าง ทุกคน จึงมีบทบาทสำคัญ
และมีหน้าที่ดำเนินการให้เป็นไปตามกฎหมาย เพ่ือรักษาประโยชน์ส่วนรวม เป็นกลาง
ทางการเมือง อำนวยความสะดวกและให้บริการแก่ประชาชน ยึดหลักธรรมาภิบาล คือ 
หลักนิติธรรม หลักคุณธรรม หลักความโปร่งใส หลักการมีส่วนร่วม หลักสำนึก
รับผิดชอบ และหลักความคุ้มค่า และยึดมั่นในค่านิยมหลักของข้าราชการการเมือง 
ประกอบด้วย  

    1. ยึดมั่นในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข 
    2. ยึดมั่นในคุณธรรมและจริยธรรม 
    3. มีจิตสำนึกท่ีดี ซื่อสัตย์ สุจริต และรับผิดชอบ 

 4. ยึดถือประโยชน์ของประเทศชาติเหนือกว่าประโยชน์ส่วนตนและไม่มี
ผลประโยชน์ทับซ้อน 

    5. ยืนหยัดทำในสิ่งที่ถูกต้อง เป็นธรรม และถูกกฎหมาย 
    6. ให้บริการแก่ประชาชนด้วยความรวดเร็ว มีอัธยาศัย และไม่เลือกปฏิบัติ 

 7. ให้ข้อมูลข่าวสารแก่ประชาชนอย่างครบถ้วน ถูกต้อง และไม่บิดเบือน
ข้อเท็จจริง 

    8. มุ่งผลสัมฤทธิ์ของงาน รักษามาตรฐาน มีคุณภาพ โปร่งใส และตรวจสอบได้ 
    9. ยึดมั่นในหลักจรรยาของการเป็นข้าราชการการเมืองที่ดี  

 วันนี้เป็นวันประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลคอกช้าง  ครั้งแรก 
ตามมาตรา 53 วรรคสอง แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วน
ตำบล พ.ศ. 2537 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ได้กำหนดให้มีการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลครั้งแรก ภายใน 15 วัน นับแต่วันประกาศผลการเลือกตั้ง
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล เพ่ือเลือกประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลคอกช้าง  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลคอกช้าง และ
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลคอกช้าง  เพ่ือปฏิบัติหน้าที่ของสภา ซึ่ง
เป็นการบริหารในแบบของคณะผู้บริหารกับสภาองค์การบริหารส่วนตำบล เป็น
ลักษณะของการบริหารที่ใช้การถ่วงดุลกัน ผลของการถ่วงดุลนั้นจะไปสู่การเกิด
ประโยชน์สูงสุดต่อพ่ีน้องประชาชน ขอฝากความหวังของพ่ีน้องประชาชนชาว
ตำบลคอกช้าง ไว้กับคณะผู้บริหารและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
คอกช้าง ทุกท่าน ขอให้ทุกท่านพึงตระหนักและระลึกถึงคุณค่าและความสำคัญ
ของการเป็นผู้แทนของประชาชน โดยทำหน้าที่ของตนให้เต็มกำลังความรู้ 
ความสามารถ ด้วยความสุจริตจริงใจ โดยเห็นแก่ประโยชน์ส่วนรวมยิ่งกว่าส่วน
อ่ืน  
 บัดนี้ ได้เวลาอันสมควรแล้ว ผม ขอเปิดการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลคอกช้าง  ครั้งแรก ณ บัดนี้ ขอบคุณครับ  
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นางรัตยา  ธรรมวัตร     ขอบพระคุณ ท่านนายอำเภอสระใคร  เป็นอย่างสูงที่ให้เกียรติต่อที่ประชุม 
ทำหน้าทีเ่ลขานุการสภาฯ (ชั่วคราว)    สภาสภาองค์การบริหารส่วนตำบลฯ แห่งนี้ 

  เรียน สมาชิกสภาสภาองค์การบริหารส่วนตำบลคอกช้าง ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ข้อ ๗ ในการประชุมสภาท้องถิ่นตามข้อ ๖ เมื่อ
นายอำเภอได้เปิดประชุมสภาท้องถิ่นแล้ว ให้ปลัดสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลเป็นเลขานุการสภาท้องถิ่นชั่วคราว โดยให้เชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นที่มีอายุ
มากที่สุด ซึ่งอยู่ในที่ประชุมสภาท้องถิ่นชั่วคราวนั้น เป็นประธานสภาท้องถิ่น
ชั่วคราว เพื่อทำหน้าที่เป็นประธานที่ประชุม และดำเนินการเลือกประธานสภา
ท้องถิ่น ซึ่งได้ตรวจนับอายุของสมาชิกสภาสภาองค์การบริหารส่วนตำบลฯ แล้ว 
ผู้ที่มีอายุมากที่สุดในที่ประชุมแห่งนี้ คือ  นายกลิ้ง  บัวเปื่อย   ขอเชิญขึ้นทำ
หน้าที่ประธานสภาชั่วคราว ขอเรียนเชิญ ค่ะ 

ประธานสภาฯ ชั่วคราว:       กราบเรียนท่านนายอำเภอสระใคร  ประธานในที่ประชุม   ท่านสมาชิก 
(นายกลิ้ง  บัวเปื่อย) สภาองค์การบริหารส่วนตำบลคอกช้าง   และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ก่อนอื่น

กระผมขอแสดงความยินดีกับท่านสมาชิกฯ ทุกท่าน ที่ได้รับการเลือกตั้งเป็น
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลคอกช้างแห่งนี้ สำหรับวันนี ้เป็นการ
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลคอกช้างครั้งแรก ในลำดับต่อไป กระผม
ขอเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมดังนี้ 

ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ ชั่วคราว: ตามที่ได้มีการจัดการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลคอกช้าง 

กรณีครบวาระ เมื่อวันที่ 30 กันยายน  พ.ศ. 2564  บัดนี้ คณะกรรมการการ
เลือกตั้งประจำหวัดหนองคาย  ได้ประกาศรับรองผลการเลือกตั้งสมาชิกสภาฯ 
ดังกล่าวเป็นที่เรียบร้อย ครบตามจำนวนแล้ว ในคราวประชุม  เพ่ือให้เป็นไป
ตาม พรบ.สภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537  แก้ไขเพ่ิมเติม
ถึง (ฉบับที่ 6) พ.ศ. 2552  มาตรา 53 ประกอบระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) 
พ.ศ. 2554  ข้อ 6  นายอำเภอสระใคร  จงึได้ประกาศเรียกประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลคอกช้าง  ครั้งแรก ในวันนี้ 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง  การเลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลคอกช้าง 

ประธานสภาฯ ชั่วคราว:  ขอมอบหมายให้เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว เป็นผู้ชี้แจงข้อระเบียบฯ ที่เกีย่วข้องครับ 

เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว: ชี้แจงวิธีการเลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล โดยให้ถือปฏิบัติตาม  

ข้อ 8  ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 โดยสรุปรายละเอียดขั้นตอน 
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ดังนี้ ให้สมาชิกสภาฯ แต่ละคนมีสิทธิเสนอชื่อสมาชิกสภา ที่ตนเห็นสมควรได้
คนละหนึ่งชื่อ/ตำแหน่ง และต้องมีสมาชิกสภาฯ รับรองไม่น้อยกว่า 2  คน ชื่อที่
เสนอไม่จำกัดจำนวน ถ้ามีการเสนอเพียงชื่อเดียว ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก (การ
เสนอชื่อ สามารถเสนอชื่อผู้ที่ไม่อยู่ในที่ประชุมได้)  ถ้ามีการเสนอเกินหนึ่งชื่อ 
การเลือกให้เลือกจากชื่อที่ได้รับการเสนอ โดยวิธีการเขียนชื่อตัวและชื่อสกุล 
ของผู้ถูกเสนอชื่อ (เป็นการออกเสียงลงคะแนนลับ โดยประธานเรียกชื่อสมาชิก
เรียงตามลำดับตัวอักษร นำซองมาใส่ในหีบบัตรที่จัดไว้ต่อหน้าประธานที่
ประชุม) 

- การนับคะแนนให้ประธานสภาฯ เชิญสมาชิกไม่น้อยกว่า 2 คน มาช่วย      
(กรณี เขียนชื่อตัว สกุลผิด เป็นอำนาจของประธานในการวินิจฉัย) 

- ให้ประธานชั่วคราวประกาศคะแนนต่อที่ประชุม ผู้ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้ได้รับ
เลือก 

- ถ้าได้คะแนนสูงสุดเท่ากันหลายชื่อ ให้เลือกใหม่เฉพาะชื่อที่ได้คะแนนเท่ากัน 
โดยวิธีเดิม 

- แตถ่้าคะแนนสูงสุดเท่ากันอีกให้ใช้วิธีจับสลาก โดยให้ประธานชั่วคราวจัดให้การ
ตกลงกันว่าใครจะจับสลากก่อน ถ้าตกลงกันไม่ได้ให้ประธานชั่วคราว จับสลาก
ว่าใครจะจับสลากก่อน 

- บัตรสลาก ต้องเป็นชนิด สี ขนาด เหมือนกัน และมีจำนวนเท่ากับคนที่มี
คะแนนสูงสุด และเขียนคำว่า “ได้รับเลือกเป็นประธานสภา อบต.”  จำนวน 1 
บัตร  ที่เหลือเขียนคำว่า “ไม่ได้รับเลือกเป็นประธานสภา อบต.”  

- ให้ประธานสภาชั่วคราวรายงานผลการเลือกประธานสภา อบต. ต่อนายอำเภอ 
เพ่ือประกาศแต่งตั้งภายใน 7 วัน นับแต่วันเลือก  

ประธานสภาฯ ชั่วคราว:  ขอให้ท่านสมาชิกสภาฯ ได้เสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ที่เห็นสมควรจะได้รับการ
เลือกเป็นประธานสภาฯ และให้มีผู้รับรอง 2 ท่านครับ 

นายสุนทร  พันะเกตุ:  กระผมขอเสนอ  นายประเสริฐ  สิมมาหลวง  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3  เป็น 
(สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 2)  ประธานสภา อบต.คอกช้าง  ครับ 
ประธานสภาฯ ชั่วคราว:  ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ 
   - ผู้รบัรองคนที่ 1  นายสมจิต  ศรีสงคราม   สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8 
  -  ผู้รับรองคนที่ 2  นายเกษร  อินกง  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 12 
ประธานสภาฯ ชั่วคราว:  มีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใด จะเสนอชื่อผู้อ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่มี กระผม

ขอสรุปผลการเลือกประธานสภา อบต. ได้แก่   นายประเสริฐ  สิมมาหลวง  
สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  3  เป็นประธานสภาฯ ครับ  และขอเชิญท่าน
ประธานสภาฯ คนใหม่ กล่าวความรู้สึกและขึ้นทำหน้าที่ดำเนินการประชุมตาม
ระเบียบวาระต่อไป  สำหรับกระผม ก็พ้นจากตำแหน่งประธานสภาฯ ชั่วคราว 
ขอเชิญครับ  
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นายประเสริฐ  สิมมาหลวง  กระผมขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่านที่ได้วางใจกระผม ในการ 
ประธานสภาฯ:  ดำรงตำแหน่งประธานสภาฯ กระผมจะทำหน้าที่ให้ดีที่สุดครับ  ต่อไปเป็น

ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่อง  เลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่อง  การเลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลคอกช้าง 

ประธานสภาฯ:  ขอมอบหมายให้เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว เป็นผู้ชี้แจงข้อระเบียบเกี่ยวกับการ
เลือกรองประธานสภาฯ 

เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว:        ชี้แจงวิธีการเลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล โดยให้ถือ
ปฏิบัติตามข้อ 12  ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
สภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547  แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่  2) พ.ศ. 2554 โดยสรุป
รายละเอียดขั้นตอนดังนี้ 

- ให้นำวิธีการเลือกประธานสภาฯ โดยอนุโลม เว้นแต่ในกรณี ได้มีการเลือกรอง
ประธานสภาที่ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันแล้ว ปรากฏว่าได้คะแนนสูงสุดเท่ากันอีก 
ให้ประธานสภาออกเสียงชี้ขาด 

นายประเสริฐ  สิมมาหลวง   ขอให้ท่านสมาชิกสภาฯ ได้เสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ที่เห็นสมควรจะ 
ประธานสภาฯ  ได้รับการเลือกเป็นรองประธานสภาฯ และให้มีผู้รับรอง 2 ท่านครับ 
นายสมเดช  ผ่องสีงาม :  กระผมขอเสนอ นายสุนทร  พันละเกตุ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที ่2   
(สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 7)  เป็นรองประธานสภาฯ ครับ 
นายประเสริฐ  สิมมาหลวง ขอผู้รับรอง 2 ท่าน ครับ 
ประธานสภาฯ:   -  ผู้รับรองคนที่ 1   นายอุทิตย์  กุลมาตย์   สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 6 
  -  ผู้รับรองคนที่ 2   นายวิลัย  สาธินันท์   สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13 

ขอถามท่าน สุนทร  พันละเกตุ ท่านยินดีหรือไม่ครับ 
นายสุนทร  พันละเกตุ  :  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
(สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 2) คอกช้าง  ท่านปลัดฯ ท่านสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม   

ทุกท่านครับ กระผม นายสุนทร พันละเกต ุสมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 2 ยินดีรับ ครับ 
นายประเสริฐ  สิมมาหลวง : มีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใด จะเสนอชื่อผู้อ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีกระผมขอแสดง 
ประธานสภาฯ ความยินดีกับท่านสุนทร  พันละเกตุ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 2 ได้ถือว่าท่าน

สุนทร  พันละเกตุ  ได้รับเลือกให้เป็นรองประธานสภาฯ ก็ขอแสดงความยินดี
กับท่านครับ 

ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่อง  การเลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลคอกช้าง 

นายประเสริฐ  สิมมาหลวง ขอมอบหมายให้เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว เป็นผู้ชี้แจงการเลือกเลขานุการสภาฯ 
ประธานสภาฯ:   
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว:         ชี้แจงวิธีการเลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล โดยให้ถือ

ปฏิบัติตามข้อ 13  ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547  โดยสรุปรายละเอียดขั้นตอนดังนี้ 
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- ให้นำวิธีการเลือกประธานสภาฯ โดยอนุโลม และให้เลือกจากสมาชิกสภา
องคก์ารบริหารส่วนตำบล หรือปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล 

- เมื่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบล มีมติเลือกเลขานุการสภาแล้ว ให้เลขานุการ
สภาชั่วคราวพ้นจากตำแหน่ง 

นายประเสริฐ  สิมมาหลวง : ขอให้ท่านสมาชิกสภาฯ ได้เสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ที่เห็นสมควรจะได้รับการ 
ประธานสภาฯ: เลือกเป็นเลขานุการสภาฯ และให้มีผู้รับรอง 2 ท่านครับ 

นายสุพัตตรา  ใสสะอาด:  กระผมขอเสนอ นายกลิ้ง  บัวเปื่อย  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4  เป็น 
(สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 5)  เลขานุการสภาฯ ครับ 

นายประเสริฐ  สิมมาหลวง ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ 
ประธานสภาฯ:  -  ผู้รับรองคนท่ี 1  นายสุทัศน์  นิละกุล   สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 11 
  -  ผู้รับรองคนที่ 2   -ไม่มี- 

นางรุ่งลาวรรณ  หารินไสล: ดิฉันขอเสนอ นายอุทิตย์   กุลมาตย์  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 6  เป็น 
(สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 5)  เลขานุการสภาฯ ครับ 

นายประเสริฐ  สิมมาหลวง ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ 
ประธานสภาฯ:  -  ผู้รับรองคนที่ 1  นายสุนทร  พันละเกตุ   สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 2 
  -  ผู้รับรองคนที่ 2   นายวิลัย  สาธินันท์  สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่  13 
  ขอถามท่านอุทิตย์  กุลมาตย์  ท่านยินดีหรือไม่ครับ 

นายอุทิตย์  กุลมาตย ์  :  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
(สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 6) คอกช้าง  ท่านปลัดฯ ท่านสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม   

ทุกท่านครับ กระผม นายอุทิตย์  กุลมาตย์  สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 6 ยินดีรับ ครับ 

นายประเสริฐ  สิมมาหลวง  : มีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใด จะเสนอชื่อผู้อื่นอีกหรือไม่  ถ้าไม่มีกระผมขอ 
ประธานสภาฯ: มีท่านสมาชิกสภาฯ จะเสนอชื่ออีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีก็ขอแสดงความยินดีกับ

ท่าน อุทิตย์  กุลมาตย์  ให้ถือว่าท่าน อุทิตย์  กุลมาตย์  ได้รับเลือกให้เป็น
เลขานุการสภาฯ  ก็ขอแสดงความยินดีกับท่านครับ  และขอ เชิญท่าน
เลขานุการสภาฯ  ปฏิบัติหน้าที่ครับ 

ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องอ่ืน ๆ  
นายประเสริฐ  สิมมาหลวง ต่อไปประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลคอกช้าง ขอนำเรื่องปรึกษาท่ี
ประธานสภา:   ประชุมเกี่ยวกับการประชุมสภา สมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ.2565  ตามระเบียบ 

กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และทีแ่ก้ไข
เพ่ิมเติม ข้อ 11 (3)  ความว่า  สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบล ให้สภา
องค์การบริหารส่วนตำบลกำหนดว่าปีนั้นจะมีสมัยประชุมสามัญประจำปีกี่สมัย  
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แต่ละสมัยในปีนั้นจะเริ่มต้นเมื่อใด  แต่ละสมัยในปีนั้นมีกำหนดกี่วัน  และ
กำหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป  และมี
กำหนดกี่วัน  เชิญสมาชิกสภาฯ  เสนอครับ  

นายประเสริฐ  สิมมาหลวง เรื่องการกำหนดสมัยประชุมสามัญ  สมัยที่  1  ประจำปี  พ.ศ.2565
ประธานสภา:   เชิญท่านเลขานุการสภาฯอ่านระเบียบครับ 

นายอุทิตย์  กุลมาตย ์  ระเบียบกระทรวงมาหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น   
เลขานุการสภาฯ   พ.ศ.2547  และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม หมวด 2 การประชุม ข้อ 20 (1) การประชุม 

สามัญ และข้อ  21 วรรคหนึ่ง  กำหนดว่า การกำหนดจำนวนสมัยประชุม
สามัญประจำปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีของ
แต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปี
ถัดไป  และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป ให้
ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจำปี สมัยแรกของแต่ละปี
โดยให้นำความในข้อ  11  มาใช้บังคับโดยอนุโลม 

          กำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี 

- ให้ที่ประชุมปรึกษาว่าจะมีกี่สมัย  (2-4 สมัย) 

- กำหนดวันเริ่มสมัยประชุมของแต่ละสมัย 

- กำหนดจำนวนวันว่าในแต่ละสมัยจะมีก่ีวัน (ไม่เกิน 15 วัน) 

นายประเสริฐ  สิมมาหลวง ขอให้สมาชิกสภา อบต. ทุกท่านได้ปรึกษาหารือ ขอความคิดเห็นเพ่ือกำหนดวัน 
ประธานสภาฯ: ประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี 2565 เชิญครับ 

นายสุพัตตรา  ใสสะอาด:  กระผมขอเสนอ กำหนดวันสมัยประชุมสามัญ สมัยที่  1 ประจำปี  พ.ศ.2565    

(สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 5)  โดยมีกำหนด 15 วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ 10 - 24  มกราคม  2565  ครับ 

นายประเสริฐ  สิมมาหลวง ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ 
ประธานสภาฯ:  -  ผู้รับรองคนที่ 1  นายสมจิต  ศรีสงคราม   สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8 

-  ผู้รับรองคนที่ 2   นายวิลัย  สาธินันท์  สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่  13 
  มีสมาชิกสภาท่านใด จะเสนออีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ประธานสภาฯ จะถือว่าที่

ประชุมมีมติกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2565 โดยมี
กำหนด 15  เริ่มตั้งแตว่ันที่   10 – 24  มกราคม  2565 นะครับ 

นายสมเดช  ผ่องสีงาม: กระผมขอเสนอกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2565  
(สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 7) โดยมีกำหนด 15 วัน  เริ่มตัง้แตว่ันที่ 16 – 30  มิถุนายน  2565  ครับ 
 
 
 




